

ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΑΦΟΥ

Έργα που εντάχθηκαν στο Ενιαίο Έγγραφο Προγραμματισμού για το Στόχο 2 στα πλαίσια των Διαρθρωτικών Ταμείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη χρονική περίοδο 2004 - 2006

1. Διαμόρφωση της Κεντρικής Πλατείας της κοινότητας Άρμου

Το έργο της διαμόρφωσης της κεντρικής πλατείας του χωριού Άρμου περιλαμβάνει πλακόστρωτους δρόμους, πεζόδρομους, επενδύσεις, στέγαστρα, παγκάκια, βρύση, στύλλους ελέγχου πρόσβασης, παιδική χαρά, ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις, φωτιστικά σώματα κλπ.

Σκοπός του έργου είναι ο εξωραϊσμός, η διαμόρφωση / τοποτέχνηση της κεντρικής πλατείας του χωριού (**Φωτογραφία αρ. 1**) και ως εκ τούτου απόλαυση της τόσο από τους μόνιμους κατοίκους του χωριού και των περιχώρων όσο και από τους περιηγητές καθώς επίσης και η βελτίωση της ποιότητας ζωής της κοινότητας και των γύρω κοινοτήτων σε συνδυασμό με την οικονομική ανάπτυξη. Πολιτιστική αναβάθμιση της περιοχής με τη διαμόρφωση της κεντρικής πλατείας και δημιουργία χώρου ψυχαγωγίας για παιδιά και ενήλικες και για κοινωνικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, απαραίτητη προϋπόθεση για την προσέλκυση επισκεπτών και επιχειρήσεων καθώς και για τη διατήρηση του τοπικού πληθυσμού. Αύξηση του αγροτουρισμού, δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και γενικά βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των Κοινοτήτων της περιοχής. Γενικά οι στόχοι είναι (α) η προσέλκυση τουριστών (β) η δημιουργία χώρου ψυχαγωγίας για παιδιά και ενήλικες και (γ) η ανάπτυξη του αγροτουρισμού. Στην κοινότητα υπάρχουν δύο καφεστιατόρια και ένα εργαστήριο ξυλογλυπτικής, γλυπτικής, ζωγραφικής και αγιογραφίας. Σημειώνεται ότι η κοινότητα Άρμου έχει 343 κατοίκους (απογραφή 2001) και παρουσιάζει υψηλούς ρυθμούς οικιστικής ανάπτυξης.



Φωτογραφία αρ. 1: Κεντρική Πλατεία Άρμου

Το έργο συμβάλλει στην ανάπτυξη της κοινότητας και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής της , αφού με το έργο αυτό θα βελτιωθεί το οδικό δίκτυο της κοινότητας,

θα αναβιωθούν πολιτιστικά στοιχεία παραδοσιακής αρχιτεκτονικής, θα κατασκευαστούν προστατευτικά μέτρα σε περίπτωση κατολισθήσεων, θα βελτιωθούν οι ανέσεις ψυχαγωγίας των κατοίκων της κοινότητας και των περιχώρων και γενικά θα υποστηριχθεί το παραδοσιακό κέντρο του χωριού.

Το έργο θα επιφέρει τεράστιο κοινωνικό όφελος με τη συμβολή του στη βελτίωση των ανέσεων ψυχαγωγίας πολλών ανθρώπων, στη βελτίωση του οδικού δικτύου, στη διεξαγωγή πολιτιστικών εκδηλώσεων, , στην καλύτερη ασφάλεια σε περίπτωση κατολισθήσεων, στην αύξηση του τοπικού εισοδήματος και γενικά στην καλύτερη ποιότητα ζωής των ανθρώπων που θα το χρησιμοποιούν.

2. Διαμόρφωση της Πλατείας της Κοινότητας Καλλέπεια

Το έργο θα εκτελεστεί στην κεντρική πλατεία της κοινότητας Καλλέπεια επί δημόσιων δρόμων, αρμοδιότητας του Κοινοτικού Συμβουλίου καθώς επίσης και στην αυλή της εκκλησίας του χωριού (**Φωτογραφία αρ. 2**).

Το έργο της διαμόρφωσης της κεντρικής πλατείας του χωριού Καλλέπεια περιλαμβάνει πλακόστρωτα στην αυλή της εκκλησίας του χωριού, λιθόστρωτα, πέτρινους τοίχους, τοίχους από μπετόν, αποχωρητήρια, κιόσκι, επιδιόρθωση υφιστάμενου οδικού δικτύου γύρω από την πλατεία με πρέμιξ, φούρνο, παγκάκια, ηλεκτρολογικά, αποχετεύσεις, σύστημα άρδευσης ανθοδόχων, φυτόχωμα και παραδοσιακές κατασκευές.

Σκοπός του έργου είναι η διαμόρφωση / τοπιότηχηση της κεντρικής πλατείας του χωριού. Σημειώνεται ότι η κοινότητα Καλλέπεια έχει 215 κατοίκους (απογραφή 2001) και παρουσιάζει υψηλούς ρυθμούς οικιστικής ανάπτυξης.



Φωτογραφία αρ. 2: Κεντρική Πλατεία Καλλέπεια

Το έργο συμβάλλει στην ανάπτυξη της κοινότητας και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής της κοινότητας, στη βελτίωση του οδικού δικτύου, στην οικονομική ανάπτυξη με την προσέλκυση επισκεπτών και επιχειρήσεων καθώς επίσης με τη διατήρηση του τοπικού πληθυσμού. Ακόμη θα αναβαθμιστεί το φυσικό, κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον με τη διοργάνωση φεστιβάλ και άλλων κοινωνικών / πολιτιστικών δραστηριοτήτων.

3. Πολιτιστικό Κέντρο Πωμού

Το έργο θα εκτελεστεί στο κρατικό τεμάχιο με αρ. 1 του Φ/Σχ.: 16/55 στον Πωμό, το οποίο εκμισθώθηκε στο Κοινοτικό Συμβούλιο Πωμού στις 30.5.2001 (**Φωτογραφία αρ. 3**).

Το έργο περιλαμβάνει αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, γραφεία, θεματικό μουσείο φυσικής ιστορίας, βιβλιοθήκη με κέντρο πληροφόρησης, πεζοδρόμιο πέριξ οικοδομής, εξωτερικά πλακόστρωτα, διαμορφώσεις, πεζοδρόμια δημόσιου δρόμου, περιτοίχισμα – περίφραξη, ηλεκτρική εγκατάσταση, κλιματισμό, εξοπλισμό κλπ.

Σκοπός του έργου είναι η χρήση του για πολιτιστικές εκδηλώσεις, λειτουργία θεματικού μουσείου φυσικής ιστορίας, βιβλιοθήκης και κέντρου πληροφόρησης. Πολιτιστική αναβάθμιση της περιοχής με τη διοργάνωση ομιλιών, συσκέψεων, ψυχαγωγικών εκδηλώσεων τόσο για ενήλικες όσο και για νέους και παιδιά, οι οποίες θα συμβάλουν στην αναβάθμιση του πνευματικού και πολιτιστικού επιπέδου του τοπικού πληθυσμού αλλά και του πληθυσμού των περιχώρων. Ανύψωση του γνωστικού επιπέδου των κατοίκων της περιοχής και των περιηγητών με τη λειτουργία βιβλιοθήκης και θεματικού μουσείου φυσικής ιστορίας. Εξυπηρέτηση των τουριστών με τη λειτουργία του κέντρου πληροφόρησης, απαραίτητη προϋπόθεση για την αναβάθμιση της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος της κοινότητας. Δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και γενικά βελτίωση του βιοτικού επιπέδων των κοινοτήτων της περιοχής και κατ' επέκταση της οικονομικής ανάπτυξης. Γενικά, οι στόχοι είναι: (α) πολιτιστική αναβάθμιση της περιοχής, (β) δημιουργία χώρου για διοργάνωση συσκέψεων, ομιλιών και άλλων κοινωνικών εκδηλώσεων, (γ) προσέλκυση τουριστών και επιχειρήσεων και (δ) δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Σημειώνεται ότι η κοινότητα Πωμού έχει 595 κατοίκους (απογραφή 2001) και παρουσιάζει υψηλούς βαθμούς οικιστικής και τουριστικής ανάπτυξης. Στην κοινότητα έχουν ανεγερθεί περί τις 40 επαύλεις και λειτουργούν 3 εστιατόρια προς εξυπηρέτηση του ντόπιου και ξένου πληθυσμού.



**Φωτογραφία αρ. 3: Χώρος ανέγερσης
Πολιτιστικού Κέντρου Πωμού**

Το έργο συμβάλλει στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής της κοινότητας, στην οικονομική ανάπτυξη με την προσέλκυση επισκεπτών, συνέδρων και επιχειρήσεων καθώς επίσης και στη διατήρηση του τοπικού πληθυσμού. Ακόμη θα αναβαθμιστεί το φυσικό, κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον με τη διοργάνωση φεστιβάλ και άλλων κοινωνικών / πολιτιστικών δραστηριοτήτων. Επιπλέον το έργο συμβάλλει στην αύξηση των ευκαιριών απασχόλησης και παροχής υπηρεσιών όπως συμμετοχή των ηλικιωμένων στη κοινοτική ζωή και δραστηριότητες και ενθάρρυνση των γυναικών σε όλους τους τομείς της τοπικής οικονομίας.